

СФЕРА ПРОБАЦІЇ: ДОСВІД ДАНІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ДЛЯ УКРАЇНИ

У травні представники Міністерства юстиції України, Громадської організації «Пенітенціарна асоціація України» та Інституту кримінально-виконавчої служби здійснили навчальний візит до Королівства Данії. Громадська організація «Пенітенціарна асоціація України» (далі – Асоціація) була створена у 2015 році, і метою її діяльності є поєднання наукових та практичних досягнень у сфері виконання покарань і пробації заради розбудови ефективної сучасної системи реалізації державної політики у сфері виконання покарань і пробації.

Разом із Датським Гельсінським комітетом Асоціація розробила пропозиції впровадження у сучасну систему пробації системи оцінки ризиків поведінки осіб, які скоїли злочин. Ця система оцінки має урахувати національні особливості та будуватися на основі найкращих світових практик. Пропозиції Асоціації були схвалені Центральним офісом Гельсінського комітету, і саме для обговорення деталей, а також набуття нового досвіду був організований навчальний візит.

Українська делегація провела робочі зустрічі з представниками офісу пробації регіону Фюн, поліфункціональної установи виконання покарань, що містить сектори відкритого та закритого типів, а також установи виконання покарань «будинок на півшляху». Загальну інформацію про діяльність системи виконання покарань та пробації учасникам візиту було надано під час робочої зустрічі в штаб-квартирі Департаменту тюрем і пробації Міністерства юстиції Королівства Данія.

Українська сторона поінформувала учасників зустрічі про проведення ключових реформ у сфері юстиції в Україні та відповідні стратегічні пріоритети діяльності Міністерства юстиції, зокрема, у сфері розвитку пробації та кримінально-виконавчої системи, а також очікувані результати від їх впровадження. Система виконання покарань і пробації Королівства Данія є близькою до структури управління Державною кримінально-виконавчою службою України. Адже, як і в нашій країні під егідою Міністерства юстиції, система закладів виконання покарань та пробації функціонує як єдиний організм.

Було вивчено досвід організації датської пробаційної системи, роботи з правопорушниками в установах закритого та відкритого типів, порядок роботи служби умовно-дострокового звільнення.

Під час відвідування офісу пробації (м. Оденсе), поліфункціональної установи виконання покарань, яка містить сектори відкритого та закритого типів (м. Собісгард), а також установи виконання покарань «будинок на півшляху» (м. Кверндроп) делегація ознайомила з досвідом організації діяльності установ, практичними аспектами підготовки досудової доповіді, використання інструменту оцінки ризиків вчинення повторного правопорушення, застосування пробаційних програм, функціонування бази даних обліку і ведення справ суб'єктів пробації.

Характерною рисою діяльності датської системи пробації є активна співпраця офісів пробації (як представників центрального органу влади) з органами місцевого самоврядування та громадськими організаціями. Існує Генеральна угода Департаменту тюрем та пробації Міністерства юстиції Королівства Данії з комунами територіальних одиниць і Міністерством соціальної політики цієї країни. Така організація роботи допомагає в організації соціального супроводу засудженого до будь-якого виду покарання, починаючи з моменту підготовки досудової доповіді та завершуючи програмами пробації після звільнення з місць позбавлення волі.

У штаб-квартирі Датського Гельсінського комітету з прав людини був підписаний Меморандум про співробітництво між Асоціацією та Датським Гельсінським комітетом з прав людини й обговорені подальші плани співробітництва. Цей навчальний візит є лише першим кроком у низці заходів, які заплановано здійснити Громадською організацією «Пенітенціарна асоціація України» разом з її іноземними партнерами задля розбудови, реформування і прогресу української самобутньої системи виконання покарань та пробації. ■